

一批新技术、新应用、新场景集中亮相——

服贸会上看科技亮点

在北京国家会议中心综合展区高通展台，全球首个可以完全在安卓智能手机上运行的生成式AI大模型正进行终端侧演示，它能迅速理解用户用自然语言描述的需求，用时不超过15秒。在2023年中国国际服务贸易交易会上，围绕全球数字经济领域前沿趋势、最新成果和解决方案的一批新技术、新应用集中亮相。

“未来由数字技术驱动更加广泛的服务贸易市场值得期待。”在2023年中国国际服务贸易交易会系列高峰论坛之一的数字贸易发展趋势和前沿高峰论坛上，高通公司中国区董事长孟樸表示，新技术、新业态和新场景的发展进一步增强了服务可贸易性，为服务贸易的创新发展增添了新的机遇和活力。

新一代信息技术引领的数字化、智能化浪潮正在加速融入经济社会的各个领域。在北京首钢园区电信、计算机和信息服务展区，这个面积约2万平方米的科技乐园，展示了众多VR技术、视觉AI、裸眼3D等新技术。

物联网创新企业京东方研发的数字人体3D智慧健康交互终端吸引了众多参观者。这一科技创新成果以3D数字孪生为核心技术，通过数据结构化处理、AI智能算法分析与多模态建模，生成用户个性化的3D健康档案，目前已在健康小屋、健管中心、康疗地产等多个智慧医疗场景落地。

在北京首钢园区工程咨询与建筑服务展区，人工智能技术在智能家居、智慧城市、智慧工地等方面的新应用集中展出。数字建筑平台服务商广联达是一家为建筑业提供数字化软硬件产品、解决方案及相关服务的企业。展厅工作人员介绍，通过引入AI蜂鸟系统，由摄像机对工地状况进行实时录制，对施工人员进行安全帽佩戴检测识别，反光衣穿着识别等10余种AI算法，实时分析、自主识别安全隐患，智能广播联动、实时纠偏预警、提升人员安全系数，从而提升管理的精细化水平。

智慧护理大屏、多中心护理工作站、手术机器人及远程手术……智慧医疗的

“科技范儿”也随处可见。在北京首钢园区健康卫生服务展区北京协和医院展位，膝关节手术机器人颇为显眼。膝关节手术机器人是我国拥有完全自主知识产权并获批上市的产品，北京协和医院牵头全国多中心已完成1800余例机器人辅助全膝关节置换手术，取得良好效果。

数字的技术和价值，还体现在实体经济的商品和服务上。在北京首钢园区11号馆的亦庄控股展区，一辆新能源无人冰激凌车前人头攒动，只需手机扫码就能自助购买。车身有4个独立货箱和1080p高清显示大屏，一方面可以通过售卖多样化的冰激凌、雪糕等，为用户提供触手可及的服务；另一方面也为零售品牌打造了移动名片。目前该款无人冰激凌车已在京东奥森公园、798艺术区等地落地运营。展出的虽然只是一款冰激凌车，但是这一车型目前已在日本、泰国、新加坡等全球13

个国家和地区落地应用，非常受海外用户欢迎。

服务于北京亦庄自动驾驶示范区的多功能智慧路杆也在此次服贸会上亮相。“智慧的路、聪明的车、实时的云、可靠的网、精确的图，在一辆无人驾驶车畅行的背后，是数字化基础设施建设、实时交通流量多源数据采集、智能平台搭建的大数据闭环支撑。”展区负责人告诉记者，这些数字化前沿技术的应用正在赋能智慧城市治理。

在数字贸易发展趋势和前沿高峰论坛上，中国工业经济学会会长江小涓表示，数字全球化以更低的成本链接全球消费和生产，推动全球合作创新发展，带来新的发展机遇。中国数字产业参与数字全球化有较强的竞争力，要积极参与进来，提高贸易投资和创新合作的效率，并创造新的模式。

据新华社北京9月3日电



“生活在帝国的阴影下”

——起底美国对“盟友”的那些“关照”

■当地时间9月3日上午，正在执行“和谐使命—2023”任务的中国海军“和平舟”号医院船抵任任务的最后一站——东帝汶民主共和国帝力港，开始为期7天的访问及人道主义医疗服务。

■中国女排3日在泰国呵叻举行的2023年女排亚洲锦标赛复赛首场比赛中以3:0击败印度队，提前晋级半决赛。

■由中国山东高速集团主导投资建设运营的孟加拉国首条高架快速路——达卡机场高架快速路项目(一期)通车仪式2日在孟首都达卡举行。该项目投资额12.63亿美元，项目主线长19.73公里，本次通车路段主线长11.297公里。

■据以色列急救组织和警方消息，以色列中部城市特拉维夫2日发生厄立特里亚难民与警方的大规模冲突事件，造成约160人受伤，其中15人伤势严重。

■尼日利亚总统博拉·提努布2日宣布命令，即日起在全球范围召回尼职业和非职业驻外使节。考虑到联合国大会将在本月晚些时候召开，尼日利亚在纽约和日内瓦的常驻联合国代表不在此次召回之列。 均据新华社电

“我确实遇到过外国干涉。大部分时间，这些干涉来自一个友好的同盟国家——美国。我和萨科齐总统被美国国家安全局监听了5年。”今年5月，在法国国民议会一场关于外国干涉问题的听证会上，法国前总理菲永的这番陈述既出人意料又在情理之中。

“任何一个美国的盟友都知道，自己正生活在一个帝国的阴影之下。”英国政治评论人士伊恩·马丁撰文写道，“美国往往只会做符合自身利益的事情。”

监听盟友国家领导人肆无忌惮

长期以来，怀有战略自主雄心的法国经常在一些问题上与美国存在利益矛盾和意见分歧，因此成为华盛顿“重点关照”的对象，频遭美方“捅刀子”“使绊子”。

菲永指出，美国监听的不光是法国人，也包括其他盟友。“美国情报机构泄露的文件显示，美国国家安全局还监听(当时的)德国总理默克尔以及法国所有内阁成员，毫无疑问，也监听其他欧洲国家政要。”

美国对盟友的长期监听早已是一个“公开的秘密”。10年前，德国《明镜》周刊曾爆料称，美国在柏林、巴黎、日内瓦等欧洲城市都设有监听站。后来，“维基揭秘”披露，时任德

国总理默克尔、法国总统希拉克、萨科齐、奥朗德等欧洲政要都被美方监听。今年上半年出现在社交媒体上的美军秘密文件显示，华盛顿一直在监听包括韩国和以色列在内的友好国家政要。

长臂管辖祸害盟友

美国对盟友的另一种典型干涉行为就是长臂管辖。“它对我们经济生活的影响，后果是最为严重的。”菲永说，美国通过长臂管辖“干涉欧洲公司的案件，而完全无视国际法规”。

今年4月在法国国民议会的一个公开听证会上，法国前经济部长蒙特堡谈到自己任内经手的阿尔斯通案，这是美国长臂管辖的一个典型案例。

2013年，美国以违反《反海外腐败法》为由逮捕法国阿尔斯通公司高管弗雷德里克·皮耶鲁齐，指控他参与2003年4月在印度尼西亚发生的一起与阿尔斯通有关的腐败案。

皮耶鲁齐被判入狱，而阿尔斯通公司则被处以巨额罚款，并最终在美方压力下将相关业务出售给主要竞争对手通用电气公司，法国“工业明珠”被美国“长臂肢解”。

操弄军售抢盟友订单

美国还把盟友在关键武器装备

方面对美方的依赖，作为“拿捏”盟友的砝码。在今年4月的听证会上，蒙特堡提到这样一件事：“2003年，希拉克总统决定在联合国安理会行使法国的否决权，反对西方联军入侵伊拉克。由于美国控制着我们‘戴高乐’号航空母舰……的弹射器(生产)，它便单方面宣布(对法国)禁运美国本土制造的具有战略价值的武器零部件。”

澳大利亚2019年2月与法国签订协议，向法国订购12艘常规动力潜艇，合同价值数百亿欧元。2021年9月，美国、英国和澳大利亚建立三边安全伙伴关系，美英两国宣布将帮助澳方建立核潜艇部队。澳方随后宣布中止与法方的潜艇采购协议，转而采购美国核潜艇。

从非法监听到长臂管辖，再到军事禁运和抢夺订单，美国对法国的这些“关照”意味着什么，法国人其实很清楚。法国智库席勒研究所研究员克里斯蒂娜·比埃在接受新华社记者采访时表示，美式霸凌从未放过其盟友。美国为维护自身利益胁迫盟友和其他国家就范的做法日益公开和粗暴。

据新华社北京9月3日电

新华社首尔9月3日电 据朝中社3日报道，朝鲜2日凌晨进行模拟战术核攻击发射训练，发射了两枚远程巡航导弹。训练旨在对美韩近日再次派大批战机进行联合训练发出警告。

报道说，根据朝鲜劳动党中央军委委员会下达的相关军事训练命令，朝鲜人民军西部地区战略巡航导弹

运用部队2日凌晨进行了模拟战术核攻击发射训练，在清川江河口向朝鲜西部海域发射了两枚远程战略巡航导弹。导弹飞行7600余秒后，在目标岛屿上空设定高度150米处引爆。

报道指出，此次训练旨在向美韩发出“实质性核危机”警告。朝鲜核武力量将千方百计加强战斗应对态势。

韩国在野党和市民团体再次集会
强烈要求日本停止核污水排海

新华社首尔9月2日电 韩国最大在野党共同民主党等多个在野党与90余个市民团体2日在首都首尔市中心再次举行大规模集会，强烈要求日本政府停止福岛核污染水排海行为。

参加集会的数千名韩国民众齐声呼喊“立即停止向海洋倾倒核污染水”“禁止进口所有日本水产品”等口号。

韩国原子能安全研究所所长韩秉燮在集会上说：“确保原子能安全

的首要目标是阻断辐射，不让辐射影响到环境和国民。”

共同民主党党首李在明在集会上呼吁韩国总统尹锡悦对日本的核污染水排海行为“理直气壮地站出来不”。

8月24日，日本不顾国际社会强烈批评和反对，启动福岛核污水排海。

8月26日，多个在野党和市民团体在首尔举行大规模集会，强烈敦促日本政府撤销福岛核污染水排海决定。

网络拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年10月5日10时至2023年10月6日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0813/10>)，户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市开发区春风南岸西园51幢104室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价2057300元，保证金411460元，增价幅度10286元及其倍数。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2023年9月4日

通 告

为优化营业机构设置，提升服务区域经济质效，根据《中国银保监会南通监管分局关于中国工商银行股份有限公司南通城南支行更名的批复》，中国工商银行股份有限公司南通城南支行更名为中国工商银行股份有限公司南通崇川支行。原中国工商银行南通人民路支行及所辖网点划入中国工商银行南通崇川支行管辖。

咨询热线:0513-85513907

特此通告。

中国工商银行南通分行
2023年9月4日

讣 告

中国共产党党员，原江苏省南通军分区司令员高春山同志因病医治无效，于2023年9月2日13时25分逝世，享年86岁。兹定于2023年9月4日12时30分在南通市天福园福泽厅举行遗体告别仪式。

特此讣告。

南通市军队离退休干部服务中心
2023年9月3日

研究表明“中年发福”不是福

早逝几率或增加近1/3

据新华社北京9月3日电 《参考消息》日前刊登英国《每日邮报》网站文章《小心!“中年发福”不是福》，报道摘要如下:

研究表明，与那些在中年保持苗条身材的人相比，在四五十岁时体重增加可能会使早逝的几率增加近三分之一。

血压、胆固醇或血糖略高且体重略微超标的老人，其较早死亡的几率会高出30%。专家称，这些“轻微的不健康特征”会使人们在其后30年心脏病发作或中风的风险更高。

研究人员考察了患有代谢综合征的中年无症状人群是否更有可能死于心血管疾病。他们研究了约3.4万名年龄在四五十岁的人，这些人在1990年至



昨天，香港特区政府举行仪式，纪念中国人民抗日战争胜利78周年。为铭记中国人民抵抗日本侵略，缅怀先烈和死难同胞，全国人大常委会2014年2月决定，将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。 CFP供图

讲好中国创新故事

“千名院士·千场科普”行动启动

新华社北京9月3日电 由“科学与中国”院士专家巡讲活动开展的“千名院士·千场科普”行动9月2日在京启动，旨在向全社会更好传播科学知识、科学方法、科学思想、科学精神，以高质量科普为科技创新培植沃土。

启动仪式上发布的“千名院士·千场科普”倡议书，号召两院院士做国家科普事业的引领者、社会精神文明的创建者、高质量科普的示范者和国际交流合作的带动者，以每年千名

以上两院院士参与千场以上科普活动为目标，讲好中国创新故事。当日，武向平、丁奎岭、邵峰等8位两院院士作了天文、地理、生命、信息等领域的科普报告。

据悉，2002年，中国科学院联合

中宣部、教育部、科技部、中国工程院、中国科协，共同发起了“科学与中国”院士专家巡讲活动，至今已在全

国开展科普活动2000余场次，有力

推动了我国科普事业的发展。

世界旅游城市排行榜出炉
北京上海香港跻身前十

据央视新闻客户端 2023世界旅游合作与发展大会9月2日在京国家会议中心举行。

此次世界旅游合作与发展大会发布了《世界旅游城市发展报告(2022)》。报告从城市知名度、产业景气度、城市智慧度、旅游安全度、经济贡献度、游客满意度六个角度对全球

100个样本城市进行科学综合分析，全面生动地展示2022年世界主要旅游城市及旅游产业的发展特点，为旅游业界适应新形势，发展新业态，制定新策略提供决策参考与案例支撑。

在2日公布的2022年世界旅游城市发展前20名城市排行榜中，北京、上海、香港分别位列第7、8、9名。

海南离岛免税新规落地5个月

“即购即提”购物金额超14亿元

新华社海口9月3日电 记者从海口海关获悉，海南离岛免税“即购即提”新规落地5个月以来，离岛旅客“即购即提”购物金额超14亿元。

4月1日，海南离岛免税新增“即购即提”“担保即提”提货方式，离岛旅客购买单价超过5万元(含)的免税品可以选择“担保即提”提货方式，对单价不超过2万元(不含)且在政策清单

内的商品，按照每人每类限购数量要求，可以选择“即购即提”方式提货。

据海口海关统计，新规落地5个月来，海关共监管“即购即提”免税购物金额14.62亿元，购物件数163万件，购物人数73.1万人次。“担保即提”销售金额3571万元，人均选择“担保即提”免税单品金额9.92万元，政策整体运行平稳有序。

旨在对美韩发出警告

朝鲜进行模拟战术核攻击训练

新华社首尔9月3日电 据朝中社3日报道，朝鲜2日凌晨进行模拟战术核攻击发射训练，发射了两枚远程巡航导弹。训练旨在对美韩近日再次派大批战机进行联合训练发出警告。

报道说，根据朝鲜劳动党中央军委委员会下达的相关军事训练命令，朝鲜人民军西部地区战略巡航导弹

运用部队2日凌晨进行了模拟战术核攻击发射训练，在清川江河口向朝鲜西部海域发射了两枚远程战略巡航导弹。导弹飞行7600余秒后，在目标岛屿上空设定高度150米处引爆。

报道指出，此次训练旨在向美韩发出“实质性核危机”警告。朝鲜核武力量将千方百计加强战斗应对态势。

韩国在野党和市民团体再次集会

强烈要求日本停止核污水排海

新华社首尔9月2日电 韩国最大在野党共同民主党等在野党与90余个市民团体2日在首尔市中心再次举行大规模集会，强烈要求日本政府停止福岛核污染水排海行为。

参加集会的数千名韩国民众齐声呼喊“立即停止向海洋倾倒核污染水”“禁止进口所有日本水产品”等口号。

韩国原子能